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Книга с таким названием вышла в свет 
в канун 10-летнего юбилея Зимнего сада. 
Сборник материалов  - первая книга из се-
рии «Брест – моя малая Родина» В нём изло-
жена информация о растительном и живот-
ном мире экспозиции «Зимний сад» 
Брестского государственного университета 
имени А.С. Пушкина.
Это издание -  опыт совместной работы творческого коллектива педагогов учреждений дошкольного образования Московского района г. Бреста и сотрудников Центра экологии БрГУ имени А.С. Пушкина:   
Колбас Александр Петрович, начальник Центра экологии Брестского государственного университета имени А.С. Пушкина, кандидат биологических наук, доцент;
Гавриловец Антонина Геннадьевна, специалист Центра экологии Брестского государственного университета имени А.С. Пушкина;
Волк Валентина Михайловна, заместитель заведующего по основной деятельности государственного учреждения  образования «Ясли- сад № 82 г.Бреста»;
Кузавко Елена Иосифовна, заместитель заведующего по основной деятельности государственного учреждения  образования «Ясли- сад № 57 г.Бреста»;
Мартынюк Елена Олеговна, заместитель заведующего по основной деятельности государственного учреждения образования «Ясли-сад № 62
г.Бреста»;
Павлючук Татьяна Владимировна, методист государственного учреждения «Учебно-методический кабинет Московского района г.Бреста»
Содержание книги направлено на реализацию задач образовательной области  «Ребёнок и природа»  учебной программы дошкольного образования в старшей группе (от 5 до 7 лет) Пособие  адресуется педагогическим работникам учреждений дошкольного образования,  студентам педагогических учебных заведений высшего образования и родителям детей дошкольного возраста , заинтересованных в  развитии  ребёнка.
В иллюстрированном издании имеется  карта маршрута, описание живых объектов пяти тематических экспозиций: Тропики, Субтропики, Пустыни, Рыбы и Птицы; информация и интересные факты о растениях и животных, правила поведения во время экскурсии, экологический паспорт, а также методические рекомендации для педагогических работников учреждений образования.
Актуальным интерактивным представлением информации является использование QR-кодов. Материалы основаны на принципах научности и наглядности. Большинство изображений, приведенных в пособии, являются авторскими. Материалы сборника можно использовать при проведении специально организованной и нерегламентированной деятельностей с детьми дошкольного возраста.
Зимний сад продолжает встречать своих посетителей, число которых за 10 лет превысило 200000 человек. Планируется издание подобных путеводителей по экспозициям открытого грунта Центра экологии.
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