В г. Бресте стартовала республиканская акция «Каникулы без дыма и огня»
[bookmark: _GoBack]В каникулярный период значительно возрастает риск возникновения пожаров по причине детской шалости с огнём. С целью предупреждения подобных чрезвычайных ситуаций, гибели и травматизма детей, а также проведения образовательно-воспитательной работы в области безопасности жизнедеятельности с подрастающим поколением с 5 июня по 18 августа в г. Бресте проходит профилактическая акция «Каникулы без дыма и огня!».
Главная аудитория профилактической акции – дети школьного и дошкольного возраста, отдыхающие в летних оздоровительных и пришкольных лагерях.
Программа насыщена и разнообразна: выступления работников МЧС, тематические и обучающие видеофильмы, мультфильмы, викторины по ОБЖ, конкурсные программы, квест-игра «Шифр безопасности», тематические мероприятия «МЧС-ЛЭНД», «Спортландия безопасности», тематические театрализованные представления и многое другое. Кроме того, запланировано обучение работников и дежурного персонала детских оздоровительных и пришкольных лагерей правилам пожарной безопасности. 
На территории города за 2023 год произошел 1 пожар по причине детской шалости с огнем, поэтому МЧС призывает родителей и всех взрослых проводить разъяснительные беседы с детьми по основам безопасной жизнедеятельности, не оставлять малолетних детей одних дома без присмотра, убирать с видного места спички, зажигалки и другие пожароопасные предметы в недоступные для детей места, а также не подпускайте их к окнам и балконам. Напоминайте детям правила безопасного поведения у воды, следите, чтобы ребенок не купался без присмотра.
Помните! Безопасность ваших детей зависит от вас, уважаемые взрослые!

